
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 30
van KATHLEEN HELSEN
datum: 15 november 2018

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Frans Masereel Centrum  -  Samenwerking met universiteiten en hogescholen

Het Frans Masereel Centrum is een Vlaamse instelling, die geregeld haar infrastructuur 
ter beschikking stelt van scholen. Gedurende vier weken per jaar kunnen projecten rond 
grafiek en drukkunst aangevat worden in het centrum in Kasterlee. Docenten en hun 
studenten werken gedurende een of twee weken aan hun project tijdens de zogenaamde 
‘Schoolresidentie’.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal projecten in schoolverband dat 
plaatsvond de afgelopen tien jaren in het Frans Masereel Centrum?

2. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende opleidingen die intekenden?

3. Welke initiatieven neemt de minister om het aanbod van deze instelling bekend te 
maken bij hogescholen en universiteiten?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 30 van 15 november 2018
van KATHLEEN HELSEN

1. In bijlage vindt u een overzicht van alle schoolresidenties die de afgelopen tien jaren 
in het Frans Masereel Centrum plaatsvonden. In 2016 en 2017 waren er geen 
schoolresidenties wegens verbouwingen in het atelier. 

2. Zowel nationale als internationale opleidingen tekenen in op de schoolresidenties van 
het Frans Masereel Centrum. Ik verwijs hierbij weer naar het overzicht in bijlage 
waarin u voor elke schoolresidentie de school en de opleiding terugvindt.

3. Tot en met 2012 was de communicatiewerking naar scholen in het Frans Masereel 
Centrum beperkt. Vanaf 2013 is dit uitgebreid met een nieuwsbrief, sociale media, 
advertenties en open calls. Hieronder vindt u een jaarlijkse opsomming van de 
communicatie-acties.

2018 Open call internationaal art and education 
Persoonlijke lijst aangeschreven 
nieuwsbrief
Sociale media (facebook)

2017 geen schoolresidenties (verbouwingen atelier)
2016 geen school residenties (verbouwingen ateliers)
2015 Open call internationaal art and education 

Persoonlijke lijst aangeschreven 
nieuwsbrief
Sociale media (facebook)

2014 Open call internationaal art and education 
Persoonlijke lijst aangeschreven 
nieuwsbrief
Sociale media (facebook)
advertenties (h)art, de witte raaf, ...

2013 persoonlijke gesprekken met verschillende 
scholen 
Open call via advertentie (de witte raaf)
Persoonlijke lijst aangeschreven 
nieuwsbrief
Sociale media (facebook)

2012 persoonlijk aangeschreven 
2011 persoonlijk aangeschreven 
2010 persoonlijk aangeschreven 
2009 persoonlijk aangeschreven 
2008 persoonlijk aangeschreven 

BIJLAGE

Overzicht schoolresidenties per jaar 2008-2018


